
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: "Convocatòria de 'Ple extraordinari a proposta de la quarta part dels regidors
octubre 2025'
Ens: Ajuntament de Cabacés

PleÒrgan: 
ExtraordinàriaCaràcter: 

Jaume-Josep Pujals PujalsPresident/a: 
Maria Cristina Bel SalvadóSecretari/ària: 

29 d’octubre de 2025Dia: 
20:00Hora d'inici: 

20:15Hora de finalització: 
Sala d'ActesLloc: 

Assistents:

Sra. Eva Torà Margalef (IpC-AM)
Sra. Cristina Masip Rofes (NA)
Sr. Ramon Bolumar Vall (IpC-AM)
Sr. Carles Prats Ferrer (CM)

Excusen la seva assistència:

Sra. Manuela Marchena Ferrer (IpC-AM)
Sr. Martí Miró Bolumar (IpC-AM)

Essent les 20:00 hores, es reuneixen, a la Sala de Plens de l'Ajuntament, els membres
integrants del Ple de l'Ajuntament que s'han relacionat, en sessió extraordinaria, sota la
Presidència de la senyor alcalde i assistits per mi, la secretària interventora.
La presidència dona la paraula al regidor portaveu de la quarta part dels regidors i fa uns
aclariments a l'hora de generar l'acta.
Al tractar-se d'un punt proposta amb varis punts per tractar, caldrà procedir a votar els punts de
forma individialitzada, per altra part, (Actio no deixa informar com "no genera acord" al tractar-
se d'un punt proposta).
Així  per generar l'acta caldrà deixa el  punt proposta com "no aprovat" . I es precedirà a la
votació dels punts de la proposta de forma individual. 

ACORDS

 Alcaldia

PROPOSTA 'PLE EXTRAORDINARI A PROPOSTA DE LA QUARTA PART DELS1. 
REGIDORS'



Al tractar-se d'un punt proposta amb varis punts per tractar, caldrà procedir a votar els punts de
forma individialitzada, donat que  Actio no deixa informar com "no generar acord" al tractar-se
d'un punt proposta).
Així per generar l'acta caldrà deixa aquest punt com no aprovat i es votaran els punts de la
proposta un per un individialment. 

Fets

Petició de sessió extraordinaria per la quarta part dels regidors:En Carles Prats Ferrer Regidor
del Grup Junts per CM I Na Cristina Masip Rofes, Regidora del Grup No Adscrits.
La convocatòria d'un ple extraordinari amb el següent ordre del dia:
1.Proposta d'acord perquè l'alcalde aclareixi on s'han fet els treballs de perforació d'un pou que
pretenia pagar amb un suplement de crèdit de 4.000€ aprovat al ple extraordinari del 7
d'octubre de 2024.
2. Proposta d'acord per instar el govern municipal a construir un pou de manera tècnica, legal i
transparent.
3. Proposta d'acord per instar el govern municipal a col·locar tres llambordes Stolpersteine en
memòria dels cabasserols deporats als camps nazis.
4. Proposta d'acord per l'impuls municipal de la llengua catalana.

Fonaments de dret

Els Regidors / Les Regidores que subscriuen sumen un total de dos, pel que superen la quarta
part dels set que legalment composen la Corporació, i a l'emparament del que disposen els art.
46.2 a) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, LRBRL, 48.1 RDLeg 781/1986, de 18 d'abril, pel que
s'aprova el Text refós de les Disposicions Legals vigents en Matèria de Règim Local (TRRL), i
78.2 RD 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s'aprova el ROF.

En conseqüència, :NO S'ACORDA

1.Proposta d'acord perquè l'alcalde aclareixi on s'han fet els treballs de perforació d'un pou que
pretenia pagar amb un suplement de crèdit de 4.000€ aprovat al ple extraordinari del 7
d'octubre de 2024.
2. Proposta d'acord per instar el govern municipal a construir un pou de manera tècnica, legal i
transparent.
3. Proposta d'acord per instar el govern municipal a col·locar tres llambordes Stolpersteine en
memòria dels cabasserols deporats als camps nazis.
4. Proposta d'acord per l'impuls municipal de la llengua catalana.

Règim de recursos:



Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

PROPOSTA D'ACORD PERQUÈ L'ALCALDE ACLAREIXI ON S'HAN FET ELS TREBALLS2. 
DE PERFORACIÓ D'UN POU QUE PRETENIA PAGAR AMB UN SUPLEMENT DE CRÈDIT
DE 4.000€ APROVAT AL PLE EXTRAORDINARI DEL 7 D'OCTUBRE DE 2024.

En aquest punt l'alcalde explica que la modificació presupostaria que es va fer en el seu dia no
va ser implementada i que els diners no es van invertir. 

VOTS A FAVOR 5 (IpC-AM) ( Junts-CM) (NA)
 

1.Proposta d'acord perquè l'alcalde aclareixi on s'han fet els treballs de perforació d'un pou que
pretenia pagar amb un suplement de crèdit de 4.000€ aprovat al ple extraordinari del 7
d'octubre de 2024.

2. PROPOSTA D'ACORD PER INSTAR EL GOVERN MUNICIPAL A CONSTRUIR UN POU3. 
DE MANERA TÈCNICA, LEGAL I TRANSPARENT.

Vots a favor 2  ( Junts-CM) (NA)
Vots en contra 3 (IpC-AM)
 
En conseqüència, NO S'ACORDA:

 Proposta d'acord per instar el govern municipal a construir un pou de manera tècnica, legal i
transparent.

3. PROPOSTA D'ACORD PER INSTAR EL GOVERN MUNICIPAL A COL·LOCAR TRES4. 
LLAMBORDES STOLPERSTEINE EN MEMÒRIA DELS CABASSEROLS DEPORATS ALS
CAMPS NAZIS.

Vots a favor 2  ( Junts-CM) (NA)
Vots en contra 3 (IpC-AM)
 
En conseqüència, NO S'ACORDA:

Proposta d'acord per instar el govern municipal a col·locar tres llambordes Stolpersteine en
memòria dels cabasserols deporats als camps nazis.

4. PROPOSTA D'ACORD PER L'IMPULS MUNICIPAL DE LA LLENGUA CATALANA.5. 

Vots a favor 2  ( Junts-CM) (NA)



Alcalde President

Jaume-Josep Pujals Pujals

Secretari Interventor

Maria Cristina Bel Salvadó

Vots en contra 3 (IpC-AM)
 
En conseqüència, NO S'ACORDA:

 Proposta d'acord per l'impuls municipal de la llengua catalana.

Acte seguit i no produint-se més intervencions, la Presidència dona per acabada la sessió
essent les 20:15 hores, estenent-se la present acta per a la deguda constància de tot allò
acordat.



A L'ALCALDE DE L’AJUNTAMENT DE CABASSERS (oficialment i contra l'article 18.1 de la 
Llei 1/1998, de 7 de gener, de Política Lingüística, encara amb la denominació 

AJUNTAMENT DE "CABACÉS", imposada pel franquisme)

Carles Prats Ferrer i Cristina Masip Rofes

EXPOSEM

Atenent al fet que constituïm la quarta part del nombre total dels regidors de l'Ajuntament de 
Cabassers, i d'acord amb aquests

FONAMENTS DE DRET

Primer. Art. 46 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

Segon. Art. 48 del Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el 
texto refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local. 

Tercer. Art. 98 del DECRET LEGISLATIU 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la 
Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Quart. Art. 78 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el  
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales.

SOL·LICITEM

La convocatòria d'un ple extraordinari amb el següent ordre del dia:

1.Proposta d'acord perquè l'alcalde aclareixi on s'han fet els treballs de perforació d'un pou que pretenia 
pagar amb un suplement de crèdit de 4.000€ aprovat al ple extraordinari del 7 d'octubre de 2024.
2.  Proposta d'acord per instar  el  govern municipal  a  construir  un pou de manera tècnica,  legal  i  
transparent.
3. Proposta d'acord per instar el govern municipal a col·locar tres llambordes Stolpersteine en memòria 
dels cabasserols deporats als camps nazis.
4. Proposta d'acord per l'impuls municipal de la llengua catalana.

Carles Prats Ferrer (Junts-CM) - Cristina Masip Rofes (Regidora no adscrita)
Cabassers, a la data de la signatura electrònica
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SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
PRATS FERRER, CARLES (FIRMA) el dia 07/10/2025 a les 10:10:35 i MASIP ROFES, CRISTINA (FIRMA) el dia 07/10/2025 a les 12:24:15
Registrat d'entrada el dia 08/10/2025 a les 07:43:54 amb el número d'assentament E2025000793

Annex 1 del punt 1



PROPOSTA D'ACORD PERQUÈ L'ALCALDE ACLAREIXI ON S'HAN FET ELS TREBALLS DE 
PERFORACIÓ D'UN POU QUE PRETENIA PAGAR AMB UN SUPLEMENT DE CRÈDIT DE 4.000€ 

APROVAT AL PLE EXTRAORDINARI DEL 7 D'OCTUBRE DE 2024

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

Al ple extraordinari del 7 d'octubre de 2024 el govern va aprovar un suplement de crèdit de 
4.000€  definint la despesa com «excés perforació pou», tal com consta a l'acta d'aquella sessió. 
A l'enregistrament de la sessió s'hi senten les explicacions de l'alcalde al respecte:

«Aquesta partida ve derivada dels qui van fer la perforació del pou, que estava estipulat en un  
pressupost, i aquesta gent al final van dir, ja posats, de perforar més. Al projecte hi posava cent  
noranta, si no me'n recordo... cent noranta... Tu te'n recordes, Ramon?

Ramon Bolumar: Cent vuitanta o dos-cents.

Jaume Pujals: Cent vuitanta-cinc, i al final van baixar fins a dos-cents. I és l'excés d'obra que hi va  
haver de la perforació de més.»

El  15  de  novembre  de  2024  el  grup  municipal  de  Junts-CM  va  formular  una  sol·licitud 
d'informació pública a l'alcalde per la qual demanava còpia de la factura de Sondejos i Pous 
d'Aigua J. Girbau SL per aquell excés de perforació del pou. Aquesta sol·licitud no va ser mai 
atesa i no vam rebre còpia de la factura. 

Al ple ordinari del 27 de desembre de 2024 vam preguntar la data d'emissió, número i import 
de la factura d'aquell suposat excés de perforació del pou i l'alcalde va respondre que «eren 
previsions que havíem fet i al final no s'han materialitzat», com consta a la pàgina 36, pregunta 
12, de l'acta d'aquella sessió.

Al ple ordinari del 31 de març de 2025 vam preguntar de nou per la qüestió, com es pot 
comprovar al minut 35:37 de l'enregistrament d'aquell ple:

«Carles Prats: Al maig es va perforar el pou. A l'octubre el ple va aprovar un suplement de crèdit 
de 4.000€ per pagar un suposat «excés de perforació» de 20 metres. Al desembre vaig preguntar 
si ja havíeu pagat aquest excés de perforació i la resposta va ser que eren previsions que havíeu 
fet i que al final no s'han materialitzat. Hi va haver o no hi va haver excés de perforació?

Jaume Pujals: La perforació d'excés hi va ser, però el propietari no ha reclamat els diners. Bé, el 
propietari, en aquest cas el... No el propietari, el contractista.

Carles Prats: I per què no els reclama?
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Jaume Pujals no respon.»  

On s'és vist que una empresa que fa uns treballs per l'ajuntament no els vulgui cobrar? Això no 
es pot creure de cap manera.

El projecte de l'enginyer de mines Francisco Javier Molas del Río, de 27 de setembre de 2023, 
diu que el pou ha de tenir 190 metres de profunditat i un pressupost de 21.284€ més IVA (pàg. 
17).

La factura de l'empresa perforadora, Sondejos i Pous d'Aigua J. Girbau SL, de 22 de juny de 
2024, diu que s'ha fet un pou de 200 metres de profunditat, amb un cost de 21.284€ més IVA 
(25.753,64€); el cost és el mateix que estava pressupostat al projecte de Francisco Javier Molas 
del Río.

L'estudi  d'aforament  fet  l'11  de  juliol  de  2024  demostra  que  el  pou  té  186  metres  de 
profunditat, 4 menys dels que consta al pressupost (que era de 190 mts) i 14 menys dels que 
consten a la factura (que diu que són 200 mts).

El metre lineal de perforació costa, segons el pressupost i la factura, 135€/m. Amb els 4.000€ 
del suplement de crèdit aprovat al ple del 07/10/2024 es pot pagar una perforació de 30 
metres.

Quan vam començar a fer preguntes per aquesta qüestió al ple del 27 de gener de 2025 
l'alcalde va dir que l'excés de perforació era una «previsió que no es va materialitzar».

En canvi al ple del 31/03/2025 l'alcalde, en preguntar-li de nou sobre la perforació, va dir que 
«la perforació d'excés hi va ser, però el propietari no ha reclamat els diners». I acte seguit va 
afegir que no volia dir propietari, sinó «contractista». El va trair el subconscient?

El pou municipal no té cap excés de perforació, com demostra l'estudi d'aforament. I el govern 
municipal va aprovar un suplement de crèdit de 4.000€ per pagar un excés de perforació que 
no és al pou públic però que l'alclade reconeix que aquests treballs de perforació sí que 
existeixen.

Per tant la pregunta és evident: on s'ha fet aquesta perforació que s'ha intentat fer pagar a 
l'Ajuntament? On més es van fer pous la primavera de 2024? Perquè de públic només n'hi ha 
un. Vau intentar fer pagar a l'Ajuntament la factura d'una perforació o neteja de pou privada?

Demanem als regidors que no tinguin responsabilitats en aquests fets que votin a consciència 
perquè tot això s'aclareixi de forma pristina; ningú no entendria, si no tenen responsabilitats 
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en  els  fets,  que  votessin  en  contra  d'exigir  explicacions  d'un  assumpte  poc  clar  i  molt 
qüestionable. Els recordem que som a l'Ajuntament per servir exclusivament els interessos 
públics i per explicar veraçment al públic què fa la institució. El govern municipal va aprovar 
una modificació de crèdit per pagar uns treballs de perforació que no són al pou municipal, 
com acabem de demostrar. Això ensorra la confiança de la gent en l'administració, i amb raó, i 
per tant s'ha d'aclarir aquest assumpte i cal informar al poble amb transparència d'on són 
aquests treballs de perforació que l'alcalde reconeix que van existir.

Per tot això, portem el següent ACORD a votació per part del Ple:

El Ple de l'Ajuntament de Cabassers exigeix a l'alcalde que aclareixi on s'han fet els treballs de 
perforació d'un pou, que reconeix que existeixen i que l'estudi d'aforament prova que no són al 
pou públic,  i  que pretenia  pagar  amb un suplement  de  crèdit  de  4.000€ aprovat  al  ple 
extraordinari del 7 d'octubre de 2024.
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PROPOSTA D'ACORD PER INSTAR EL GOVERN MUNICIPAL A CONSTRUIR UN POU DE MANERA 
TÈCNICA, LEGAL I TRANSPARENT

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El novembre de 2023 el govern municipal va presentar un projecte de perforació d'un pou en un terreny 
privat, sense preveure l'expropiació de la part afectada de la parcel·la (Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona 24/11/2023). Després d'advertir que portaríem a Fiscalia qualsevol intent d'invertir diner 
públic  en  finques  privades,  el  govern  va  presentar  el  març  de  2024  un  nou  projecte,  aquest  ja 
contemplant l'expropiació necessària per a perforar el pou (Butlletí Oficial de la Província de Tarragona 
21/03/2024).

Tanmateix, per a fer la marcació del pou no va contractar cap especialista, sinó un saurí que opera sota 
la mercantil Waterfinders SL i que usa mètodes acientífics, basats en la superstició, que va cobrar 5.445€ 
per un document amb fotos de Google Maps i dues fletxes dibuixades a sobre, sense especificar cap 
criteri tècnic ni científic que justifiqui les afirmacions que s'hi fan. El saurí va cobrar 3.000€ de més 
(decret d'alcaldia 2024/82) tot i que a les condicions del pressupost hi deia que aquest import només el 
cobraria si el cabal del pou era superior als 15 m3/h, i l'estudi d'aforament mostra que el cabal només és 
de 4,5 m3/h (expedient 2024/0000090).

El resultat de tot això va ser la perforació d'un pou que dona un escàs cabal d'aigua no potable per excés 
de fluorur.  La no potabilitat  de l'aigua la reconeix el  mateix ajuntament en un informe adreçat a 
l'Agència Catalana de l'Aigua el 10/03/2025 (expedient ACA_2025_EXP_SIP001SOL2_00012156).

Per haver fet el  projecte sense estudis hidrogeològics l'Agència Catalana de l'Aigua va denegar el 
19/09/2024 a l'Ajuntament una subvenció de 21.549,80€ per la perforació de pou. Més endavant la 
mateixa ACA va concedir una altra subvenció de 100.000€ a l'Ajuntament, però tot seguit inicià els 
tràmits per revocar-la, per haver estat sol·licitada sense complir les condicions per a poder-ho fer.

El cost total d'aquest pou inservible, d'aigua no potable que no podrà ser usada per abastir d'aigua de 
consum la població si la Foia s'estronca en un nou episodi de sequera, supera els 126.000€. Aquí s'hi 
hauran de sumar els  166.000€ que costarà l'estació  de potabilització  que vol  construir  el  govern 
municipal l'any que ve perquè l'aigua del pou no és bona. En total s'haurà fet una despesa de 292.000€ 
de diner públic en un pou d'aigua escassa i dolenta. I això ha passat perquè el govern municipal va  
decidir on volia perforar el pou amb un saurí, en lloc de contractar tècnics que indiquessin quin era el lloc 
adequat per perforar-lo. Havia de ser sí o sí en una finca determinada, i el resultat és a la vista de tothom: 
un fracàs estrepitós a un cost elevadíssim a càrrec dels impostos dels contribuents.

Denunciar  aquestes  irregularitats  ens  va  costar  als  regidors  a  l'oposició  que el  govern municipal 
organitzés una reunió pública el 28/03/2025 i la convertís en un circ ridícul amb els seus sequaços per 
escridassar-nos i insultar-nos, intentant així desviar l'atenció del públic sobre el fet que va perforar un 
pou inútil de forma arbitrària i sense estudis tècnics, que a sobre produeix aigua no potable. Aquesta 
"reunió" va ser declarada acte de represàlia per l'Oficina Antifrau de Catalunya, que ens va reconèixer el 
19/06/2025 la condició d'alertadors de corrupció protegits per la Llei 2/2023, de 20 de febrer, reguladora 
de la protecció de les persones que informin d'infraccions normatives i de lluita contra la corrupció.
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Per tot això, portem el següents ACORDS a votació per part del Ple:

Primer. El Ple de l'Ajuntament de Cabassers insta el govern municipal a construir un nou pou, ja que 
l'aigua del que ha construït no és apta pel consum humà i s'ha de diluir amb aigua potable perquè sigui 
sanitàriament permesa, empitjorant així la qualitat de l'aigua de la Foia quan s'hi mescla al dipòsit 
municipal.

Segon. El nou pou s'haurà de fer encarregant un projecte tècnic vàlid, amb estudi hidrogeològic i seguint 
tots els requisits establerts per la legalitat vigent per poder optar amb seguretat a les subvencions de 
l'Administració per cobrir el cost de construcció.
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PROPOSTA D'ACORD PER INSTAR EL GOVERN MUNICIPAL A COL·LOCAR TRES LLAMBORDES 
STOLPERSTEINE EN MEMÒRIA DELS CABASSEROLS DEPORTATS ALS CAMPS NAZIS

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

L'Associació de Víctimes de la Repressió Franquista a Tarragona instal·là el 5 d'octubre de 2025 una 
llamborda del record a Cabassers, en memòria del batlle republicà assassinat pel franquisme Vicent 
Porqueres i Argany. 

Porqueres fou el batlle que institucionalitzà l'ús del topònim català del municipi, Cabassers, i durant el 
seu mandat tota la documentació de l'Ajuntament utilitzà la forma catalana del nom del poble. A partir 
de l'ocupació franquista de Cabassers l'Ajuntament tornà a usar la forma castellana del  topònim, 
Cabacés, imposada per la repressió de la dictadura contra la llengua i la cultura catalanes. 

Porqueres fou assassinat per ser republicà, demòcrata i catalanista, i considerem que és un digne 
mereixedor  d'aquest  homenatge que li  reté  l'Associació  de Víctimes de la  Repressió  Franquista  a 
Tarragona amb la col·locació de la llamborda.

També hi hagué cabasserols que patiren la barbàrie del nacionalsocialisme. El Banc de la Memòria 
Democràtica, que depèn del Memorial Democràtic de la Generalitat de Catalunya, recull tres cabasserols 
deportats als camps nazis:

Miquel Serra Bru, assassinat a Gusen el 2 de gener de 1942
Victorià Vellver Llecha, assassinat a Gusen el 23 de juny de 1941
Jaume Aguilar Bru, alliberat de Mauthausen el 5 de maig de 1945

És  una  obligació  de  les  generacions  presents  recordar  el  patiment  que  sofriren  les  víctimes  del 
franquisme, del feixisme i del nazisme perquè aquells horrors no els torni a patir ningú. En aquest sentit, 
el  projecte  Stolpersteine  vol  mantenir  viva  la  memòria  de  les  víctimes  del  nacionalsocialisme. 
Actualment hi ha més de 75.000 Stolpersteine distribuïdes a més de 1.800 municipis d'una vintena de 
països.

Per tot això portem el següent ACORD a votació per part del Ple:

El Ple de l'Ajuntament de Cabassers insta el govern municipal a col·locar tres llambordes Stolpersteine en 
record dels cabasserols víctimes del nazisme: Miquel Serra Bru, Victorià Vellver Llecha i Jaume Aguilar 
Bru.
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PROPOSTA D'ACORD PER L'IMPULS MUNICIPAL A LA LLENGUA CATALANA

La llengua catalana és l’eix vertebrador de la nació, l’element que ens identifica com a poble i que al llarg 
dels segles ha estat un factor d’identitat, acollida, cohesió i ascensor social. Juntament amb l’aranès i la 
llengua de signes catalana, constitueix un patrimoni col·lectiu a defensar i projectar.

Com a llengua nacional ha de tenir presència garantida en tots els àmbits de la vida social i institucional. 
El català es troba en una situació d’emergència lingüística, fruit de múltiples factors: la globalització,la 
digitalització, els increments insòlits en el nombre d'immigrants, la persecució dels poders de l’Estat i 
l’aplicació laxa de la normativa lingüística. 

La davallada del  seu ús social  és més que preocupant.  Segons l’Enquesta d’Usos Lingüístics de la 
Població 2023, només un 32,4% de la població utilitza habitualment el  català,  un retrocés que en 
compromet la continuïtat i vitalitat. Ens trobem davant una cruïlla decisiva: l’ús social ha retrocedit de 
forma  alarmant  i  l’increment  demogràfic  no  ha  anat  acompanyat  ni  de  les  mesures  legals  i 
administratives que facin necessari el seu coneixement ni hi ha hagut una oferta suficient per garantir  
l’aprenentatge a tothom que ho desitgi.

L’aliança estratègica dels tres poders (legislatiu, executiu i judicial) espanyols ha estat un agent actiu de 
minorització de la llengua quan no un arma per forçar-ne la desaparició, n’és una mostra el darrer atac 
judicial del TSJC a la vehicularitat del català i al model d’immersió en l’ensenyament, un àmbit estratègic 
per la pervivència.  La independència és l’única via capaç d’assegurar el  reconeixement i  el  suport 
institucional necessaris per garantir el manteniment de la llengua catalana com a llengua nacional de 
Catalunya i perquè el país assoleixi els estàndards democràtics, socials i econòmics que li corresponen.

En aquest context, el Govern de la Generalitat ha impulsat el Pacte Nacional per la Llengua, amb la 
voluntat de construir un full de ruta compartit fins al 2030. Volem un gran acord de país en matèria 
lingüística, però denunciem la incoherència de reclamar als ajuntaments allò que el mateix Govern no 
aplica ni garanteix en les intervencions públiques. El president Illa i el seu executiu no han respost a les 
més de 450 queixes per vulneracions lingüístiques recollides per entitats com Plataforma per la Llengua; 
no han desplegat l’Oficina de Drets Lingüístics;  no han fet  efectiu el  compliment de les clàusules 
lingüístiques en la contractació pública, no fan res per eliminar la toponímia il·legal deturpada (alguna 
imposada pel franquisme); i no planten cara a les ingerències judicials en el model educatiu català ni  
asseguren l’aplicació de la legislació vigent. 

En aquest marc, exigim el compliment estricte de tota la normativa lingüística: l’article 6.2 de l’Estatut 
d’Autonomia, que reconeix el dret de tots els ciutadans de Catalunya a conèixer el català; l’article 9.2 de 
la Llei 10/2010 d’acollida, que obliga a garantir els recursos i serveis per aprendre la llengua; la Llei 
d’educació de Catalunya; i l’article 128 del Codi de Consum de Catalunya, que estableix el dret dels 
ciutadans a ser atesos en la llengua oficial escollida i a rebre tota la informació essencial en català; i la  
Llei de Política Lingüística.

Aquesta base legal obliga les administracions a assegurar que tota la informació i l’atenció ciutadana es 
prestin sempre en català, respectant els drets lingüístics de la població. Les entitats locals som les 
institucions de més proximitat. Tenim capacitat d’impulsar polítiques públiques amb impacte directe als 
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ciutadans, també en la promoció i normalització del català, amb ambició, coherència i determinació. El 
català ha de ser la llengua preferent en l’àmbit institucional i administratiu, i ha d’estar plenament 
present en tots els aspectes de la vida dels nostres conciutadans.

És per tots aquests motius que proposem a l’ajuntament de Cabassers els següents ACORDS

PRIMER. Reafirmar el compromís de l’Ajuntament de Cabassers amb el català, l’aranès i la llengua de 
signes catalana com a llengües pròpies del país, i defensar-ne l’ús preferent i prioritari a l’administració, 
l’ensenyament, els mitjans de comunicació públics i les accions socials i culturals.

SEGON.  Crear  una  regidoria  amb la  responsabilitat  específica  de  la  política  lingüística  municipal. 
Aquesta  instància  haurà  de  garantir  que  tot  l’Ajuntament  en  la  seva  activitat  administrativa  i 
institucional, en la comunicació interna i en l’atenció personal als ciutadans utilitzi el català de manera 
obligatòria, així com també haurà de garantir que se’n faci la supervisió.

TERCER. Impulsar accions per reforçar l’ús social del català, amb cursos gratuïts o bonificats en horaris 
flexibles,  incloent  vespre  i  cap  de  setmana;  establir  la  formació  en  català  com a  requisit  per  als 
immigrants que vulguin accedir al padró; i  garantir que la selecció i  la provisió de llocs de treball  
incorpori els requisits de coneixement de llengua.

QUART. Establir un programa de col·laboració amb les empreses locals per oferir cursos de català als 
treballadors dins la jornada laboral. L’Ajuntament explorarà la promoció d’incentius municipals, com ara 
reduccions o bonificacions en la taxa de l’impost d’activitats econòmiques entre d’altres, i instarà la 
Generalitat a establir bonificacions fiscals per a les empreses que fomentin l’ús de la llengua catalana.

CINQUÈ.  Incorporar  clàusules  lingüístiques  en  tota  contractació,  i  requisits  lingüístics  en  les 
subvencions i  els convenis municipals,  amb mecanismes de control  i  sanció.  L’Ajuntament vetllarà 
també pel compliment dels drets lingüístics dels consumidors, d’acord amb l’article 128.1 del Codi de 
consum de Catalunya, garantint que tota persona sigui atesa oralment i per escrit en la llengua oficial  
que esculli, i que rebi en català tota la informació essencial, contractual o vinculada al consum.

SISÈ. Promoure el català en l’àmbit cultural i audiovisual municipal, amb suport explícit a creadors i 
artistes  que treballen en català.  Aquestes  accions s’hauran de complementar  amb campanyes de 
sensibilització i programes específics per fomentar l’ús habitual del català entre els joves i en l’àmbit 
digital, i per reforçar-ne la presència en canals i xarxes socials municipals.

SETÈ. Rebutjar els atacs judicials al català i a l’aranès com a llengües vehiculars en l’ensenyament, així 
com qualsevol intent d’imposar quotes de castellà a l’escola catalana, i instar el Govern de la Generalitat 
a plantar cara davant de futures sentències judicials que vulnerin el model d’immersió lingüística i el dret 
a rebre l’ensenyament plenament en català.

VUITÈ. Reclamar al Govern d’Espanya i a la Unió Europea el reconeixement de l’oficialitat del català a les 
institucions europees i garantir-ne l’ús ple i normal en tots els àmbits.
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NOVÈ. Comunicar aquest acord al Departament de Política Lingüística de la Generalitat de Catalunya, al 
Consorci per a la Normalització Lingüística i a les entitats de promoció de la llengua de l’ens local, així 
com també a les entitats municipalistes.
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